

# РАДИ ЭТОЙ МИНУТЫ...

Принимали Владимира Ивановича Медведева в партию на опушке леса после очередного боя в декабре 1943 года. Здесь же вместе с партбилетом ему вручили первую боевую награду — медаль «За отвагу». А потом продолжалась каждодневная смертельная схватка с врагом, из которой каждый раз выходил победителем командир орудия коммунист В. И. Медведев.

Одним из первых ушел на фронт Владимир Иванович. Тогда он и не думал, что только через пять лет вернется в родной город к семье. Далеко на запад увяли его военные дороги. В огне сражений многое он увидел, не пытал, пережил.

Смоленщина. Сколько пришлось выстоять и выстрадать этой священной русской земле!

— Вся смоленская земля была изрыта и сожжена снарядами, гранатами, авиабомбами. На месте деревень остались только пепелища. Но пим и узнавали, что здесь был населенный пункт. Повсюду валялись, трупы. Но дорогам брели луженные кровя беженцы. Глядя на варварство фашистов и еще сильнее стискивайши зубы да крепче держиши винтовку. Мы ведь тоже были на немецкой земле, но не грабили, не уби-

вали жителей, а кормили их из своей солдатской кухни, — тихо и не переставая курить рассказывал Владимир Иванович. Напироша дрожала в узловатых пальцах. Старый солдат замолчал. Не хотелось нарушать молчание. Оно было понятней всяких слов.

— Кто хоть однажды видел это, тот не забудет никогда, — так поется в песне. — И хоть память уже не та, — говорит Владимир Иванович, — староват стал, но то, что видел и пережил на войне, не забыт.

Он называет много фамилий, имен друзей-однополчан и командиров, вспоминает места сражений, рассказывает за что получил ордена Отечественной войны первой степени, Славы второй и третьей степеней. И передо мной проходит весь геронический путь простого русского человека из небольшого уральского города, сумевшего вырвать и растоптать проклятое жало фашизма.

— Владимир Иванович, что осталось незабываемым для вас в последние часы войны и первые минуты мира?

— В последние дни и часы войны наша часть находилась в Восточной Пруссии. Смертельно раненый фашизм отчаянно сопротивлялся. С группой солдат пропесывали леса, где

засели враги. В перепалке нарвались на мину. Очнулся уже в госпитале, где мне ампутировали ногу. На войне как на войне.

8 мая 1945 года мощные залпы артиллерийских орудий потрясли стены госпиталя, во дворе раздались выстрелы из винтовок и пистолетов.

— Когда же кончится эта война?! отчаянно вскрикнул один из раненых. И тут как раз дверь палаты распахнулась и вбежала юная улыбающаяся медсестра, и радостно, сквозь слезы, крикнула:

— Братцы! Конец войне! Слышите? Это сигнал победы наших войск.

Костили, подушки — все полетело в воздух. Восторгу, радости не было конца. Ради этой минуты стоило бороться и жить. В обед военврач выдал всем по стакану водки. В молчании мы выпили за тех, кто не дожил до этой счастливой минуты. А потом сели за письма.

Советскому солдату было что написать домой. Он отдавал землю, освободил миллионы человек от фашистского рабства.

В блеске орденов и медалей возвращались Владимир Иванович и его сын, танкист Григорий, домой. Любящие руки

седателем группы народного контроля. В свободное от работы время Владимир Иванович много читает.

Жизнь такая штука, что сама заставляет брать в руки газеты и книги, — говорит Владимир Иванович.

Хороших, достойных себе детей воспитал В. И. Медведев. Его сын — первый секретарь Красноуфимского горкома партии, дочь — преподаватель иностранного языка в Свердловске.

Счастливая старость у Владимира Ивановича. И счастливая она потому, что всегда и везде он оставался коммунистом, воином-солдатом.

Г. ФИЛАМЕНКО.

